
Ìàòåìàòè÷åñêàÿ äðàêà.

1. Òðè íåâèñîêîñíûõ ãîäà èäóò ïîäðÿä. Â ïåðâîì èç íèõ ïîíåäåëüíèêîâ áîëüøå, ÷åì
ñðåä. Íà êàêîé äåíü íåäåëè çàêàí÷èâàåòñÿ òðåòèé ãîä?

2. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ÷èñëî 2011 ìîæíî ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû äâóõ ïðîñòûõ?
(a + b è b + a ýòî 2 ðàçíûõ ïðåäñòàâëåíèÿ.)

3. Â çàïèñè ***5:11 = ** çàìåíèòå çâåçäî÷êè öèôðàìè òàê, ÷òîáû ïîëó÷èëîñü âåðíîå
ðàâåíñòâî.

4. Íà øàõìàòíîé äîñêå ñòîÿò ëàäüè òàê, ÷òî êàæäàÿ èç íèõ áü¼ò N ëàäåé. Ïðè êàêèõ
N ýòî âîçìîæíî? (Ëàäüÿ áü¼ò â êàæäîì íàïðàâëåíèè òîëüêî áëèæàéøóþ ëàäüþ.)

5. Ìàøà âûïèñûâàåò ïîñëåäîâàòåëüíî íà äîñêó ïî âîçðàñòàíèþ âñå ÷èñëà, â êîòîðûõ
÷èñëî ÷åòíûõ öèôð ðàâíî ÷èñëó íå÷åòíûõ öèôð. Êàêîå ÷èñëî âûïèøåò Ìàøà 46-ì?

6. Íàéäèòå âñå òð¼õçíà÷íûå ÷èñëà, èç öèôð êàæäîãî èç êîòîðûõ ìîæíî ñîñòàâèòü
øåñòü ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë.

7. Òðè ïîðîñåíêà õðàíÿò â æåñòÿíîé áàíêå êðàñíûå, æåëòûå è çåëåíûå ëåäåíöû.
Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ëåäåíöîâ íàäî âçÿòü íàóãàä èç áàíêè òàê, ÷òîáû êàæäîìó
ïîðîñåíêó ìîæíî áûëî äàòü ïî 5 ëåäåíöîâ îäíîãî öâåòà?

8. Ñêîëüêî íà øàõìàòíîé äîñêå èìååòñÿ âñåâîçìîæíûõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ñîñòîÿùèõ
èç ÷åòûðåõ êëåòîê?

9. Ñóììà ÷åòûð¼õçíà÷íîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà ñ åãî ñóììîé öèôð ðàâíà 2018. ×åìó
ðàâíî ñàìî ÷èñëî (íåîáõîäèìî íàéòè âñå âîçìîæíûå âàðèàíòû)?

10. Íà êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ïðÿìîóãîëüíèêîâ ìîæíî ðàçðåçàòü (áåç îñòàòêà)
ïî ëèíèÿì ñåòêè êëåò÷àòûé êâàäðàò 7õ7 òàê, ÷òîáû ñðåäè íèõ íå îêàçàëîñü îäèíàêî-
âûõ?

11. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c òàêîâû, ÷òî 1/a+ 1/b+ 1/c < 1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå
çíà÷åíèå ýòîé ñóììû äðîáåé.

12. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ñëîíîâ ìîæíî ðàññòàâèòü íà äîñêå 4x4 òàê, ÷òîáû
êàæäûé ñëîí áèë ÷¼òíîå ÷èñëî ñëîíîâ? Íàðèñóéòå, êàê ýòî ñäåëàòü.

13. Ðàçáåéòå êâàäðàò íà òðåóãîëüíèêè òàê, ÷òîáû êàæäûé ãðàíè÷èë ðîâíî ñ òðåìÿ
äðóãèìè. (Ïî âåðøèíå ãðàíè÷èòü ìîæíî.)

14. Ñêîëüêî ÷èñåë îò 1 äî 1000 ìîæíî ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû íàòóðàëüíîãî ÷èñëà,
êðàòíîãî 3 è íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, êðàòíîãî 4? (Íàòóðàëüíûå ÷èñëà � ýòî 1, 2, 3, ...,
10, 11, è ò.ä.)

15. Â äåðåâíå Áîëüøèå Òîïîðû æèâåò 100 äåòåé, à â äåðåâíå Ñðåäíèå Òîïîðû � 60,
ìåæäó äåðåâíÿìè ïðîëîæåíà ïðÿìàÿ äîðîãà äëèíîé 6 êì. Ïîñåðåäèíå ìåæäó Áîëüøè-
ìè Òîïîðàìè è Ñðåäíèìè ðàñïîëîæåíà äåðåâíÿ Ìàëûå Òîïîðû, â êîòîðîé æèâåò 20



äåòåé. Â êàêîì ìåñòå íóæíî ïîñòðîèòü øêîëó, ÷òîáû ñóììàðíîå ðàññòîÿíèå, êîòîðûå
äîëæíû áóäóò êàæäûé äåíü ïðåîäîëåâàòü øêîëüíèêè, áûëî íàèìåíüøèì? (Â îòâåòå
óêàæèòå ðàññòîÿíèå îò øêîëû äî êàæäîé èç äåðåâåíü.)

16. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òð¼õçíà÷íûõ ÷èñåë, ó êîòîðûõ ñóììà öèôð áîëüøå ïðîèçâå-
äåíèÿ öèôð?

17. Êàæäûé èç 12 ÷åëîâåê � ðûöàðü, âñåãäà ãîâîðÿùèé ïðàâäó, èëè âñåãäà ëãóùèé
ëæåö. Îäèí èç íèõ ñêàçàë: ½×èñëî ëæåöîâ ñðåäè íàñ äåëèòñÿ íà 1�, âòîðîé: ½×èñëî
ëæåöîâ ñðåäè íàñ äåëèòñÿ íà 2�, ..., 12-ûé: ½×èñëî ëæåöîâ ñðåäè íàñ äåëèòñÿ íà 12�.
Ñêîëüêî ñðåäè íèõ ìîæåò áûòü ðûöàðåé?

18. Áóñû � ýòî êîëüöî, íà êîòîðîå íàíèçàíû áóñèíû. Áóñû ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü è
ïåðåâîðà÷èâàòü. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ áóñ ìîæíî ñîñòàâèòü èç 10 îäèíàêîâûõ êðàñíûõ
áóñèí è äâóõ îäèíàêîâûõ ñèíèõ áóñèí? (Íóæíî èñïîëüçîâàòü âñå áóñèíû.)

19. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ïðÿìîóãîëüíèêîâ, ñîñòàâëåííûõ èç êëåòîê øàõìàòíîé äîñêè,
êîòîðûå ñîäåðæàò ïîëå c4. (Îäíà êëåòêà � ýòî òîæå ïðÿìîóãîëüíèê.)

20. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò øåñòèçíà÷íûõ ÷èñåë, â çàïèñè êîòîðûõ õîòÿ áû îäíà ÷¼òíàÿ
öèôðà?

21. Êâàäðàò ðàçðåçàëè íà 48 êâàäðàòèêîâ ñî ñòîðîíîé 1 è îäèí íååäèíè÷íûé. Íàéäèòå
ïëîùàäü èñõîäíîãî êâàäðàòà.

22. Îò òð¼õçíà÷íîãî ÷èñëà îòíÿëè ñóììó êâàäðàòîâ åãî öèôð. Êàêîé íàèáîëüøèé
ðåçóëüòàò ìîã ïðè ýòîì ïîëó÷èòüñÿ?


